
VIII. Český jazyk – mluvnice   (pondělí 29. 3. 2021) 

1) Minule jsme procvičovali souvětí se souřadně spojenými větami vedlejšími. 
V nich jsou věty vedlejší souřadně spojené, mají tedy stejný druh a je mezi nimi 
významový poměr. V některých souvětích to tak není, na každou větu vedlejší 
se ptáme jinak (je to tedy jiný druh věty vedlejší) a nemůže mezi nimi být 
poměr. Opět si tato dvě vzorová souvětí napište do sešitu: 

př.    1V časová                                  2H                              3V  podmětná 

Když jsem opouštěl dílnu, napadlo mě, že jsem se zapomněl podívat po tom 
velkém šroubováku. 

               2H      

1V                          3V 

              1H                                                     2V  předmětná       +               3V  předmětná 

Pomyslel jsi vůbec na to, co by se mohlo stát a jaké by to mělo následky? 

2) Toto procvičíme ve cvičení 108/3: 

Proti poslednímu činžáku který byl pokryt lešením ústila do ulice opuštěná 
ulička na jejímž konci parkoval kropicí vůz. 

Na cestu do Antarktidy museli vykonat dlouhé přípravy které si vyžádaly několik 
měsíců a na něž vynaložili spoustu peněz. 

Ty za mnou chodíš jen tehdy když potřebuješ radu nebo když máš malé peněz. 

Tatínek který zdejší krajinu dobře znal mi řekl jak se jmenují okolní kopce. 

Rodiče nás varovali abychom s nikým cizím nemluvili a abychom si od nikoho 
nic nebrali. 

Chvíli před tím než otevřeli obchod zástup zákazníků zhoustl až se změnil 
v dlouhou frontu. 

Obávám se že tvé výtky byly nespravedlivé a že jsi jí velmi ublížil. 

3) Dostanete několik vět na procvičení za domácí úkol. Příště bude na takovéto 
věty test. Můžete je opsat do sešitu a vyznačit v nich vše potřebné, nebo 
pracujte s wordovým souborem, který bude v Zadání. Úkol odešlete do Zadání 
do čtvrtka 1. 4. 2021. 

Doplňte čárky, označte věty hlavní a vedlejší, druhy vět vedlejších a poměry mezi nimi, pokud jsou 
souřadně spojené: 



Zdálo se že bouře zastíní slunce a noc nikdy neskončí. 

Brzy na podzim požádal otce aby sehnal další stádo a dopravil je 
k železnici. 

Rozsáhlé neohrazené pastviny se nikdy nedočkají dne kdy nebude 
snadné dobytek krást a kdy zloději z toho nebudou chtít těžit. 

Protože jsou lidé odjakživa nespokojení našli se takoví i nad oblaky. 

Trvalo téměř celý den než tam lovci došli. 

Spoutáme slunce do provazů aby už nikam nechodilo. 

4) Pro zopakování kapitoly projdeme úkoly na s. 116. Pokud to 
nestihneme, připravíte si toto ústně přes velikonoční prázdniny. 

 


